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Vasárnap. Nagyenyed, 1909. szeptember 26.

Isten hozott!
Nagy napra, ünnepnapra virradtunk, 

a melyen az őszinte öröm és lelkesedés 
tüze lobban lel sziveinkben.

A Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Szövetsége látogat meg bennünket, hogy 
vándorgyűlését tartsa itt, a mi szerény 
körünkben.

Egy pillanatra felénk irányul az or­
szág figyelme, mert ti, kedves vendé­
geink besugároztok fényetekkel, mint a 
világitó torony fény kévéjével a vén ha­
lászbárkát, a melyet véletlenül elébe so­
dort a kedvező szél. És most a fényár 
aranysugarától még ez a viharverte 
rozoga bárka is tündérországnak látszik.

Hála és köszönet érte.
A magyar közművelődés vezérkará­

nak bölcsessége az, a mely benneteket 
ma ide hozott mint igazi apostolokat, a 
kik nemcsak a gazdagot, hanem a sze­
gényt is fölkeresik, a kik nemcsak a 
magyarság nagy városait, hanem a sze­
rény végvárakat is meglátogatják, hogy 
bizalmat, erőt és lelkesedést öntsenek

azokba, a kik a végeken küzdenek a 
magyar kultúra zászlójáért.

És mi most tisztelettel jelentést teszünk 
vezéreinknek.

Elmondhatjuk nekik, hogy véreztünk, 
küzdöttünk becsülettel.

Ide s tova három százada annak, hogy 
a nagy fejedelem megalapította Gyula- 
fehérváron a magyar tudományosság első 
főiskoláját

Ott hirdette az igét a nagy Apátzai 
Tseri János és a némethonból elhivatott 
Bisterteld, a mi első kísérletező fiziku­
sunk. Már Szenczi Molnár Albertet is 
meghívták. De a nagy fejedelem meg­
írnia. . . És jött a tatár.

Nagyenyeden, az uj otthonban tovább 
folyik a tudomány békés munkája, mintegy 
félszázadig, de ekkor új ellenség jött. 
Sem a tudós tanárok bölcsesége, sem a 
hősies ifjúság fűzfadorongjai nem ment­
hették meg a várost a pusztulástól.

És mégis épen a labancz-világ [tizé­
ben született meg az enyedi tudományos 
élet aranykora. Ebben a korszakban műkö­
dik Páriz Pápai Eerencz. Ebben a. kor­
ban jelenik meg Enyeden a kísérleti

fizika első hazai kézikönyve Marosvásár­
helyi Tőke István professor tollából, aki 
Hatvanit is jóval megelőzte. A XVII-edik 
században létrejön az iskola raritás-gyüjte- 

I ménye és könyvtára. És ugyanekkor írja 
meg Benkő Eerencz professorunk az 
első magyar ásványtant.

És aztán jött a szabadságharcz ... és 
jöttek a rablók, a gyilkosok es a foszto­
gató martalóczok.

Csak a legutóbbi nemzedék verejtékes 
munkájának eredménye az, hogy ezt a 
harmadik pusztulást is kiheverhettük, 
hogy gyűjteményünk, könyvtárunk és 
közművelődésünk ismét a haladás utján 
járhat.

Adja Isten, hogy a vész és gyász ne 
ismétlődjék többe.

Adja Isten, hogy professoraink sorá­
ból az Apátzaiak, tanítványaink közül a 
Bőd Péterek és Körösi Csorna Sándorok 
ki ne fogyjanak soha.

A magyar közművelődés vezérkará­
nak ez a mi hadi jelentésünk. Ez a mi 
múltúnk. Ez a mi reménységünk.

És ime most épen a szebb jövendőben 
vetett reménységünknek biztosítékául

Nagyenyed.
Rövid tájékoztató.

A Marosba ömlő enyedi patak két oldalán, 
az Őrhegy alatt fekszik ez a kis város, mely 
a Bethlen-főiskola gyűjteményében látható 
kelta és római leletek tanúsítása szerint 
ősidőktől fogva lakott hely volt. A rómaiak 
alatt B r u c I a volt a neve. A sétatér mellett 
vezető szekérút római ut, mellette primitiv, 
egyszerű római sírok és koporsók maradványai 
láthatók. Bizonyára voltak lakosai a hon­
foglalás korában is, de rendes telepítés a 
szászok bejövetele után történt, valószínűleg 
abban az időben, midőn Magyarigen (Chra- 
pündorff) és Krakkó települtek, a XII. század 
közepén. Az első telepítést bizonyára a tatárok 
pusztították el, de az elmenekült lakosok 
visszatérve, a szász jog elvei szerint állapí­
tották meg jogszokásaikat, A XIII. század­
ban már a gyulafehérvári káptalan birtokában 
van. A legrégibb okleveles feljegyzés 1293-ból 
említi Enyedet. Ekkor már volt egyház- 
községe és 1313-ban épült temploma, a mai 
luth. egyház. A mellette levő nagy templom 
valószínűleg a XV. századból való, érdekes 
emeletes sanctuariuma s azokban levő igen 
szép góthstilü kegyszertartója, nevezetes 
maradványa e kor építészetének. A templom- 
kastély most is fennálló bástyákkal, fa­
lakkal, vizárokkal volt körülvéve s a 
felvonó hid vashorgai most is láthatók a

kapubollozatou. Bizonyára n«gy szükség is 
volt ilyen vedelem re, mert 1437 decz. 15-én 
az. erdélyi parasztlázadás egyik seregét itt 
verték le; ez alkalommal Euyed teljesen 
fel lett dúlva. 1600 szeptemberében Mihály 
vajda, 1658 szeptember havában a tatárok, 
1704 tnárcz. 13-án Tige pusztítók el a 
várost, mely legszoinorubb sorsra, teljes el­
pusztulásra 1849. jan. 8-án jutott.

De voltak szebb napjai is Enyednek; igy 
Báthory Gábor, majd II. Rákóczy György 
1658-ban a nemesi városok sorába emelték, 
1662-ben pedig Apaífy Mihály fejedelem 
ide teiepité a Bethlen-kollégiumot.

A város lakossága : 7494 lélek, területe: 
6490 kát. hold. Vau r. katli. református, 
lutheránus és gör. katli. temploma és sytta- 
gogája. A hírneves Bethlen-főiskoláu kivül 
van reform, tanítóképző, polgári leányiskola, 
állami fiú- és leányiskolák, r. kath. és 
luth. elemi iskolák, 3 óvoda, kereskedelmi 
és iparos tauoucz-iskolák adnak alkalmat a 
tanulásra. Gazdasági ismeretekre az állami 
vinczellérképző oktat. Nagyenyed rende­
zett tan. város, székhelye Alsó-Fehér vár­
megyének, melynek szép megyeháza Alpár 
Iguácz tervei szerint épült. Itt van a m. kir. 
pöuzügyigazgatóság, kir. közjegyzői, állam­
mérnöki, kultúrmérnöki ós vasúti oszt. mér­
nöki hivatal, a kir. járásbíróság, az állami 
erdőhivatal. A XXI. m. kir. honvédzászlóalj 
kényelmes laktanyában vau elhelyezve. Nagy 
országos fegyintézete igen érdekes, különböző 
munkavállalataival. Van épüietlukatosáru- 
gyára, gyógyszerdoboz- és papirárugyára, 
szövőgyára, köt nyomdája. Élénk kereske­
delme és jó iparosai vannak. A hiteligénye­

ket a „Kiserdő Tptár", az MAlsófehérvár- 
megyet gazdasági hűnk“ es egy ipari hitel- 
szövetkezet elégítik ki. Megyei kórházát újabb 
átalakítással fogják kibővíteni. Itt, van az 
ország egyik legrégibb kaszinója s a függet­
lenségi pártnak is van olvasóköre. Ezen 
egyletek mellett felemlítjük a szegény tanu­
lókat segélyező kört, mely ruhával, a pro­
testáns jiőegyletet, mely kenyérrel, élelme­
zéssel segélyez, az önkénytes tűzoltó egy- 
letet, gyümölcsészeti egyletet, lövészegyle- 
teí, dalkört, az Ipartestületet, az iparos 
önképzőkört stb. Két gyógyszertár és számos 
orvos szolgálja a közegészségügyet. Vau jó 
gőziürdője és tágas uszodája. Kies sétaterét 
a Jókai által is híressé lett ,,Nagyenyedi 
két füzíd“-nál vitézi halált, halt hős diákok 
emléke díszíti. E sétatérről látszik Miriszló 
hol Básta és erdélyiek legyőzték 1600. szept'. 
17. és 18-án Mihály vajdát. Az alsófehér- 
ntegyei történelmi társulat által emelt 
emlékoszlop jelzi a csatateret. — Jobbra e 
helytől látszik Maros-Gombás, Apahida, majd 
kelet felé Csotnbord, Marosszeutkirály. Nyu­
gatra a Csáklyai kő és a Pilis hegycsúcsai 
nyújtanak érdekes panorámát, Nagyenyed 
határa kitűnő gabonát, gyümölcsöt, szőlőt 
terem. Főnyik almája és batulja méltán hires. 
Válogatott gyümölcsfajokból álló oltványok­
kal Fischer és társai nagy kiterjedésű, gon­
dosan nevelt fa- és gyümölcsiskolája látja 
el messzeföldre a gazdákat.

A város villamos világítását a Gauz-gyár 
rendezte be s most a vízvezeték létesítése 
képezi a város polgármesterének és tanácsá­
nak egyik főgondját.
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idő jöttetek ti hozzánk. Eljöttetek, hogy 
köztünk és velünk tanácskozzatok, hogy 
mi mindnyájan együtt munkálkodjunk 
egy szent őzéiért, a magyar haza tudo- 
íhányos művelődéséért.

Eljöveteletek erőt és lelkesedést önt 
belénk, hogy munkálkodjunk tovább a 
mi szent ügyünkért. Fogadjátok érte 
városunk és vármegyénk háláját, köszö­
netét.

Meghajtjuk zászlóinkat a tudomány 
küldöttei előtt. Isten áldását kérjük köz­
tünk leendő munkálkodásukra és tiszta 
szívvel, igaz magyar lelkesedéssel köszönt­
jük mindnyájukat:

Isten hozott !

II Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Szövetsége közgyűlésének mai programmja.

Ma, vasárnap: reggel Vsá tól VslO óráig a 
szövetségi tagok gyülekezése a Bethlen-fő- 
iskola dísztermében s megbízóleveleik átadása 
a Szövetteg titkáránál. Egyúttal 10 óráig a 
Bethlen-főiskola gyűjteményeinek megtekin­
tése.

Délelőtt lO-lől 12 óráig a Szövetség köz­
gyűlése a következő napirenddel: 1. Wlassies 
Gyula elnöki megnyitó beszéde. 2. A Múze­
umok és Könyvtárak Országos Tanácsa és 
Országos Főfelügyelősége 1908. évi jelenté­
seinek bemutatása. 3. Az Országos Tanácsúak 
az 1908. évi szövetségi közgyűlés kiküldöt­
tei által felülvizsgált 1907. évi számadásai­
nak beterjesztése. 4. Uj szövetségi tagok vá­
lasztása. 5. Ferenczi Zoltán dr. előadása a 
könyvtárakról.

Délután 12-től SU2 óráig a Bethlen-főis- 
kola hátralevő gy űjteményeinek, a város ne­
vezetességeinek, Csntó János uy. alispán orni- 
thologiai múzeumának megtekintése.

Délután 2 órakor diszebéd, melyre Nagy- 
enyed város és a Bethleu-kojlégium látja 
vendégül a Szövetség tagjait.

Délután 5 óra tájban indulás különvonat- 
tal Gyulafehérvárra. Délután 6 óra tájban 
érkezes és elszállásolás. Este 8 órakor ün­
nepi vacsora, adja Gyulafehérvár városa, a 
sétatér dísztermében.

Hétfőn délelőtt Gyulafehérvár nevezetes­
ségeinek megtekintése.

A Múzeumok és Könyvtárak 
Országos Szövetsége.

Szives Isten hozottal üdvözöljük várme­
gyénk és városunk kedves vendégeit: a 
„múzeumok és könyvtárak országos szövetsé­
gének“ tagjait. Jól eső örömmel és büszke 
meglepetéssel tekintjük végig azt a névsort, 
mely a tudomány és művészet terén kiváló 
férfiak lelkes, munkás csapatját mutatja fel, 
kik a magyar nemzeti művelődésnek terjesz­
tését, elősegilését hazafias kötelességüknek 
vallják.

A fényes hivatással bíró szövetség nagy 
jelentősegét eléggé bizonyítja már csak az 
a tény is, hogy első elnöke Széli K á 1 in á 11 
lett s hogy most dr. WlassicsGyula volt 
közoktatásügyi miniszter vezére ennek a ki­
tűnő intézménynek, mely 1894 óta, a kormány­
tól mindég buzgón segítve, helyes terv- 
szerűséggel munkálja a magyar művelődés 
terjesztését és biztosítását múzeumok es

könyvtárak támogatása, újak felállítása és 
segélyezése által. Még jelentékenyebb alko­
tásokat fognak képezni azok az úgynevezett 
„Kultur palotá ku, melyeket az ország 
különböző vidékein emelnek, kulturális 
góczponttul szolgálva ismeretterjesztő fel­
olvasásokra, zenei előadásokra, hol olvasó 
termekkel ellátott ismeretierjesztő könyvtá­
rak, szépművészeti és egyéb muzeális gyűj­
temények, műtermek s az illető vidék liazi- 
iparának elárusitására alkalmas helyiségek 
lesznek. Nem fognak elkallódni értékes 
kisebb gyűjteményeink, érdekes műalkotása­
ink; régiségeink nem fognak kivándorolni 
és idegen gyűjtők vásártárgyai lenni. Mert 
a múzeumok és könyvtárak főfelügyelősége 
nemcsak segélyez, hanem ellenőriz is. Ellen­
őrzi a muzeumőrok, kö lyvtarnokok működé- j 
set és segíti őket közhaszna tevékenységűk­
ben.

Arad, Békés-Csaba, Debreczen, Komárom, 
Pozsony, Sepsi-Szt.-G) ürgy, Szombathely, 
Temesvár, Veszprém első sorban kapnak 
kultúrpalotákat, s bizonyára eljön az idő, 
midőn Nagyetived, Gyulafehérvár is része­
sülhet ilyen támogatásban. De addig is 
Nagyenyed és Gyulafehérvár múzeumai gon­
dos támogatást es segélyezést nyertek a 
szövetségtől, mely Abrudbányán, Balázsfal- 
ván, Cmmbordon, Verespatakon, Zilathuán 
népkönyvtárakat állított fel s egyúttal segé­
lyezi a vármegyénkben levő EMKE könyv­
tárakat. is, iígy pd. Nagyenyeden a m. kir. 
honvédség Emke könyvtárát.

1908-ban 76 tudományos és 653 népies 
jellegű gyűjtemény tartozott a m. k. orsz. 
tanácsa körébe, melyekre 393500 koronát 
adott ki az állam segítségével.

Hálás elismerést és köszönetét érdemel e 
kiváló szövetség mindenik tagja, de különö­
sen vezető elnökei dr. Wlassies Gyula v. b. 
t. t. és dr. Fraknői Vilmos arbei ez. püspök, 
valamint nagybuzgalmu előadója Mihalik 
József kir. tanácsos.

Szívből óhajtjuk, hogy a nagyenyedi köz­
gyűlés után a szövetségnek sikerekben még 
gazdagabb kora következzék.

Színház.
Szombaton nagy közönség előtt játszották 

el a Nagy m a m a ez. daljátékot, Csíki Ger­
gely kiváló nagy tehetsége tehetett csak egy 
ilyen egyszerű cselekményt kedvesen vonzó 
és megható színjátékká. Ebből Pásztor Ár­
pád, a modern írók egyik jelese és Máder 
Rezső, a népszínház utolsó igazgatója, dal­
játékot csináltak, irói vénával s kitűnő ze­
nével. Ezeket együttvéve gondosan tanul­
mányozták színészeink, meglátszott játéku­
kon, Sugár Aranka a. jólelkü nagymamát 
játszotta, előadói tehetsége csillogott az ér­
zelmek megnyilvánulásában, Todorkát Baróti, 
Szerafinát Szatlimárymi alakította elismerésre 
méltón, szintúgy Bn lay Ilonka Mártát, Szath- 
máry Örkényit, Bogyó Kosztát, Zilaliy Sze­
rénát és Paál Erzsi Piroskát,

Vasárnap Jobay Nusi jutalomjátékául má­
sodszor került szilire Az e r d é s z 1 e á u y 
Operette. A kisasszony talán nem is választ­
hatott volna találóbbat ennél, olyan sikerrel 
játszta meg a czimszerepet már az első elő­
adáson, miről múlt számunkban irtunk. A 
nézőtér egészen megtelt és sok taps jutott 
a jutáimazottnak s a többi szereplőnek, kik 
ezúttal több gonddal játszottak és énekeltek.

Délután ifjúsági előadás volt a leányiskola 
és a kollégium tanulói részére. Az ifjúság 
jóizün mulatott a L i 1 i 0 m f i bohózaton.

66 szám.

Előadás előtt Faruos Dezső dr. tanár ismer­
tette röviden Liüomfit mint színpadi műfajt 
és szerzőjét Szigligeti Edét, a magyar nép­
színművek legtermékenyebb íróját. A czim- 
szerepet Zilahy, Szelleműt Bogyó, Kányát 
Szathmáry, Szilvay professzort Baróti ját,. 
szotta pompás alakításokban az ifjúság 
nagy örönére.

Hétfőn a Nagy m a m A t ismételték zóna- 
előadásban. Az elsővel azonos jó előadást 
telt. ház nézte végig.

Kedden Donit kisasszony ment 
üres ház előtt. Erről a nehézkes vígjátékról 
nincs mit Írjunk, mert ez még a jó szí­
nészt is unalmas játékossá teszi. Ez estén 
láthattuk.

Szerdán a V a r á z s kering ő ismert és 
mindenütt kedvelt operettet játszották. Az 
összes szereplők sok tapsot kaptak játékukért.

Csütörtökön és pénteken a nagyhírű 
Hivatalnok urak társadalmi színmű 
volt a hét legértékesebb előadása. Minden 
gondolat, minden szó a színtiszta igaz­
ság, Földes Imre a szerzője ennek is, 
a Császár katonáinak is. Ma ő a legjobb szin- 
müiró, a ki ismeri az embereket, gondolá­
mkor, küzködóíüket, belát a lelkűkbe, ölő s 
nem költött alakokat visz a színpadra. Egyre 
jobban terjedő, le nem küzdhető társadalmi 
nyavalyát látunk megdöbbentő meztelenség­
ben tanulságképpen. Zilahy tehetséges szí­
nész, igyekezzék; művészetének nagyobb 
színpadon is juthat még tér. Mert osztatlan 
a jo vélemény biztos, könnyed, intelligens fel­
fogásáért, gondos játékáért. Kiváló alakítása 
volt Bogyó bácsinak, mint Ilóth raktárnoknak 
a leleplezés pillanatában. Erőteljes volt Szath­
máry Lajos játéka is. A rauy Olga remek szerepét 
átérezve játszta meg; annak drámaibb ré­
szeit sikeresen vitte keresztül. A többiek is 
nevezetesen Szathmáryné, Tihanyi, Kulcsár, 
Demeter, Bóuyi stb. mindnyájan törődtek a 
nagyhírű darab méltó szinrehozataláórt.

A rendezés, a zene, öltözés és ken­
dőzés egész héten kifogástalan volt. A 
karzatnak nem való színmű. A drámai ré­
szeket levihogja.

Szombaton, 25-én nem tartottak előadást 
a Múzeumok és könyvtárak orsz. szöv. ré­
szére rendezett estely miatt.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Vendégeink. A Múzeumok és Könyv­

tárak Orsz. Szövetségének tagjai tegnap dél­
után 6 órakor érkeztek Tövis felől, külön 
vonattal, a nagyenyedi állomásra. A feldíszí­
tett pályaudvaron a rendező bizottság és 
nagy közönség várakozott. Dr. Varró László 
polgármester hatásos beszéddel fogadta az 
illusztris társaságot, mely impozáns kocsi­
sorban vonult a Kossutli-ulczai díszkapu 
alatt a Főtérig, honnan a vendégelt lakása­
ikra távoztak. Az útvonal mentén a házak 
fel voltak lobogózva és ki voltak világítva. 
A Kossuth-utczábau a tanintézetek növen­
dékei állottak sorfalat lámpionoltkal kezükben. 
Városunk lakossága kifejezte tiszteletéta ma­
gyar kuliura vezérférfiai iránt és őszinte örö­
mét a felett, hogy ezen közgyűlésük helyéül 
Nagyenyedet választották. Isten hozta őket! 
Érezzék magukat jól körünkben 1

— Kinevezés. A kolozsvári kir. ítélő­
tábla elnöke Jovián Jenő dr. nagyenyedi 
járásbíróság! díjtalan joggyakornokot segély- 
díjas joggyakoruokká nevezte ki.
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G6. szám.

— Hirnen. Zimmermann bei», a Kisegítő 
Takarékpénztárnál segéd könyvelő, Ószent- 
aunáu eljegyezte Marties Lujzikát. Szívesen 
üdvözöljük.

— Milyen idő lesz októberben ? Me­
teor Írja: Október hó változási napja: 6,7, 
12, 13, 14, 18, 22, 26, 27 és 28-ra esnek, 
melyek közül legerősebb hatásúak a 6, 12, 
18 és 26-ikiak. A 6-diki enyhébb, a 12-diki 
szeles, hűvös, részben csapadékos ; a 18 újra 
enyhébb, száraz; a 26-iki hűvös, csapadé­
kos, esetleg hideg jelleggel, mely dórt sőt 
fagyot is hozhat 8 e jelleggel a hónap végéig 
megmarad.

— Az állami tisztviselők országos 
kongreszsűsi tartanak ma Kolozsvárt, melyen 
anyagi helyzetükre és szolgálati viszonyaikra 
vonatkozó előterjesztésekkel foglalkoznak.

— Az erdélyi román szinház-alapitó 
egyesület f. hó 23-áu gyűlést tartott Gyula- 
fehérvárt Mániu, Vlád és Goldis nemzeti­
ségi képviselők vezetésével. És a gyűlésen
— hir szerint — nem annyira kulturális 
czéllal, hanem politizálással foglalkoztak.

— Rövid hirek. Kolozsvárt egy vasúti 
éjjeli őr várta a vonatot. Leült és elaludt. 
A vonat mindkét lábafejét leszakította.
— Oláhszilváson Bácsok Nikulájnak 1400 
kalangya búzája cséplés közben elégett.
— Marosujvárt egy Máj er T raján nevű va­
súti munkásnak egy kerékál ütő rúd eltörte 
a lábszárát. A rudat nem a talpfához helyezte, 
hanem a küllők köze és igy érte az ütés.

— Köztudomású, hogy köhögés, rekedt- 
és elnyálkasodasuál legbiztosabban hatnak a 
világhírű Egger-féle mellpasztillák, melyek 
a gyomrot nem rontják és kitűnő izüek. 
Kaphatók minden gyógyszertárban és dro­
gériában. Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fill. Főraktár: Nádor gyógyszertár Buda­
pest, VI., Váczi körút 17.

— A legutóbbi betörési kísérletek
aktuálissá teszik annak megállapítását, hogy 
csakis elsőrendű, teljesen megbízható pénz- 
szekrénygyárral ajánlatos dolgoznunk, ahol 
semmiféle visszaélésektől nem kell tartanunk. 
Felhívjuk tehát a t. olvasó közönség figyel­
mét a budapesti Meteor pénzszekrény és 
tresorgyárra, (Budapest VI., Gőmb-ulcza 59.) 
mely gyárnak uj rendszerű pánczélszelcfé­
nyei a legkörmönfontabb betörőnek is ellent- 
állunak. Ugyanezen gyár javításokat is el­
fogad mérsékelt árban.

— A tövisi tüzkároBuItak javára
f. hó 11-en rendezett hangverseny alkal­
mával felülfizettek: dr. br. Wesselényi Fe- 
rencz 191, dr. Mayer Ödön 100, dr. Müller 
Jenő 100. br. Kemény Árpád 77, br. Bánffy 
ICázimir 75, Alsófehéivármegyei Gazdasági 
Bank 50, Jónás Adolf 50, Jónás Gyula 30, 
dr. Fried Ármin 20, Gáspár János 20, Fu- 
gadi körjegyzőség 20, Rá ez Vaszilia 18. dr. 
Müller Zoltán 10, Vita Ödön 10, br. Bánffy 
Fereucz 11, Horváth Pál 10, Fried Leopold 
10, gr. Buss' u! Henrik 10, Salamon Simon 
7, dr. Simon György 8, Bereczki Miksa 7, 
Gelier Hubert 9, Márton Béla 6, Krisán Pár­
téi 6, Beck Jenő 6, Sombori Sándor, Klein 
Málvin, Dobolyi Zsigmond, Horváth László, 
Fried Ármin, Krengel Sándor, br. Kemény 
Ödön, Seres Benő, Salamon Herman, dr. 
Fried Farkas, Kaufman Gyula, Weiszberger 
Bertalan, Papp László, Nemes Sámuel, 
Benedek Lajos, dr. Vájná Izidor. Pong- 
í'ácz Géza, Bródi Imre 5 — 5 kor,, dr. 
Jeney Elek, Kovács Nagy Fereucz, Sala­
mon Andor, As/'alos Sándor, Lázár N. br. 
Bánffy Károly, dr. Za.ányi Endre, Reinfeld 
Sámuel, Márk Demeter, dr. Roska Miklós, 
Itass Károly, dr. Deutsch Mór, Nagy József, 
4—4 kor,, dr. Steiner Pál, dr. Sándor Ist­
ván, Itácz Efróm, Balázs József, Hodosin 
Brutus 3—3 kor., Inczeffy Albert, Zeman 
Venczel, Breslauer József, Berlcó Salamon, 
Rosenthal József, Mihók Simon, Dávid Mik­
lós, Krisán N., Pakurái' Aurél, Fábián Károly, 
Russán János, Fekete Péter, Fried József, 
Kiss Pál, Farkas N. 2 — 2 kor. GlUckman

Közérdek.

Sámuel, Ábrahám Herman, Klermánn József, 
dr. Asztalos Kálmán, Puskás Bélárié, dr. 
Magyar! Fereucz, Folyovich József, Steinber- 
ger Jenő és Hermin, ifj. Kontz Albert. Ká­
dár János, Lőte Lajos. Böjtbe Kálmán, 
Lengyel Mór, dr. Rohonczi Béla, Lovassy 
Márton, Jan cső Lajos, Szabó László, Nagy- 
csergedi körjegyző, Dobolyi Elemér, Ilolcz 
Fereucz, Simon András, Vitos Menyhért 2—2 
kor. N. N. 4 k. Deáky Atilla 2 kor, Ilarmath 
Lajos, dr. Szilágyi Mér, Száva Kornél, 
Bodoni Sámuel, Lázár Traján, Baritz Aurél, 
Csíki Árpád, Selmeczi Ártur, Feller Márton, 
Morár Sándor, Szász Domokos, Ábrahám 
testvérek, Debreczeni Elek. Szász Zsombor, 
Jakab Árpád, Krisán Miklós, Halmai Jenő, 
Szappan János, Dudukovícs N., idősb Gulá- 
csi Károly, Gál Jenő, Magó János, Varga 
Domokos, Spangeuberg Gyula, Lukács Jákob, 
Szilágyi Efróm, Lukács Tódor, Rosenstein 
Henrik 1—1 kor. Lukács Péteruó 30 fii). 
Szabó István 30 till.

Relelős szerkesztő:
Br. MÜLLER JENŐ.

A kis gyerkek
elpusztul ?

Adjon neki SCOTT-féle csukamájolaj Emul- 
8iót és örömmel fogja tapasztalni, hogy álla­
pota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar 
fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.

ja. A SCOTT-féle Emulsió
már gyakran visszaszólította szü­
leinek szeretett gyermeküket a 
halál kapujától.

A SCOTT-féle Emulsió
a legkiválóbb úgy tisztaság, vala­
mint az emészthetőség és gyors 
hatás tekintetében.

JS 
m

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

eredeti íiveg ára 2 kor. 50 fillér,
Kapható minden gyógy tárban.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

Árjegyzék ingyen küldetik.

Sz. 5141 — 1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Zoltán ügyvéd által kép­
viselt Tövisi takarékpénztár részvénytársaság végrehajta- 
tónak, — tielgyán Szevasztian és Nisztor Nisztor 
végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 90 kor. tőke, ennek 1908. 
évi október 14-től járó 0% kamatai, 7 kor. 60 fillér 
irásdij, 7a% váltódij és 34 kor. 80 üli. költség, vala­
mint a benedeki I. R. 167. sz. tjkvben A -f- 1—3, 
5 — 8. r. sz. Nisztor Jnon tulajdonát képező ingatla­
nokra ve natkozólag ezennel csatlakoztatott Nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztár r t. végrehajtató 200 kor., 
tőke s jár., 400 kor. tóke s jár., — a tövisi Piaira 
tkptár r. t. végrehajtató 100 kor. tőkés jár., — a Ha­
gy ári géni tkptár r t. végrehajtató 50 kor. töke s jár., 
290 kor. s jár, 70 kor. tőke s jár., s 218 kor. tőke 
8 jár., követelései, valamint a benedeki I. R. 413 sz. 
tjkvben A + 1 r. sz. ingatlanból Nisztor Nisztort meg­
illető 712-ed jutalékra vonatkozólag ezennel csatlakoz­
tatott Nagyenyedi kisegítő tkptár r. t. végrehajtató 220 
kor. töke s jár., 60 kor. tőke s jár., 200 kor. tőke s 
jár , 400 kor. tőke s jár., — a tövisi Fiatra tkptár r. 
t. 400 kor. tőke s jár., — a Nagyenyedi tkptár r. t. 60 
kor. s jár , 290 kor. tőke s jár., 70 kor. tőke s jár. és 
218 kor. tőke s jár. — követelései kielégítése végett 
az 1881. LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. § értelmé­
ben a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő s Nisz- 
lor Nisztor tulajdonául bejegyzett a benedeki I R. 167 
sz. Ijkvben A + 1. r sz. 369b 361. hr. sz. kert és fa­
ház egész ingatlanára 433 kor., — 2. r. sz. 668b hr. sz.

3. oldal

szántó égész ingatlanára 180 kor., — 3. r. sz. 672. hr. 
sz. szántó egész ingatlanára 173 kor., — 5. r. sz. 1455a 
hr. sz. szántó egész ingatlanára 88 kor, — 6. r. sz. 
1544b hr. sz. szántó egész ingatlanára 27 kor., — 7. 
r. sz. 1662b br. sz. szántó egész ingatlanára 122 kor., 
— 8. r sz. 1725a br. sz. szántó ingatlanára 378 kor. 
beesertekben, továbbá a benedeki I. R. 413. sz tjkvben 
A -j- la r. sz. 701a hr. sz. szántóból Nisztor Nisztor 
végrehajtást szenvedő nevére felvett B 2. alatt " ,,,-ed 
jutalékra 13 kor. becsértókbcu, összesen 1314 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik

1. A fenuebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
október hó 12-lk napján délután 3 órakor Benedek 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez 42. Jj-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőit kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. érteimében fog 
folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kell Nagyenyeden, 1909. évi július hó 6-án.

238 1-1
Dr. Áca Jenő,

kir. járásbiró.

1022.- -1909. vegrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 898. 
szánni végzése következtében Dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képvise't M.-Igein takarékpénztár javára 180 kor. 
s jár. erejéig 1908. évi julius hó 15-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül és lefoglalt és 612 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. : Alsógál- 
dou búza, hordók, istáló; Benedek ben 2 ökör nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1909. évi 
V. 75/6. számú végzése folytán 180 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1908. évi julius hó 22. napjától járó 6% kamatai, 
7i % váltódij és eddig biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Alsógáldon az elöljáróság házánál 1909. 
október hó 12-én d. e, 10 órakor, B,-Benedekben az 
elöljáróság házánál leendő megtartására 1909. évi októ­
ber hó 12-lk napjának délután 3 órája határidőül 
kitüzelik ős ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 1. napján.

Gajzágó Simon,
237 1—1 kir. bír. végrehajtó.

Sz.: 1023—1909. végrob. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 896. sz. 
végzése következtében Dr. Mayer Ödön ügyvéd által 
képviselt M.-lgeni takarékpénztár javára 48 kor. s jár. 
erejéig 190S. évi október hó 16-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján felül és lefoglalt és 620 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: Alsógáldon 1 ökör, 
1 istáló szintiéi, B.-Benedekben 2 ökör nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járási,Íróság 1909. 
évi V. 766/4. szama végzése folytán 48 korona tőke- 
követelés, ennek 1908. évi julius hó 21. napjától járó 
8% kamatai, 1 .1 váltódij es eddig biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Alsógáldon az elöljáróság 
házánál 1909. október 13-írn délelőtt 10 órakor, 
ti. Benedekben az elöljáróság házánál leendő megtartására 
1909. évi október hó 13-ik napjának délután 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. LX. törvényezik 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés melleti, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. ér-’ 
tőimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 16-án.
Gajzágó Simon,

286 1—1 kir. jb. végrehajtó.
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4. oldal.

bi. 6225-190». tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi Icir. járásbiróeág mint tkvi hatómig 
közhírré teszi, hogy Dr. Mayer Ödön ügyvéd által kép­
viselt Magyarigeiii takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatónak Bágy friszína szül. Krées és liagy 
Vasziiia végrehajtást szenvedi elleni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 400 kor. tóke s 
jár. kielégítése végett az 1881. LX. t. oz. 144. §. alap­
ján és a 140. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében Jevó a végrehajtást szenvedők nevére felvett 
az alsógáldi I. R. 996. sz. tjkvben A -j- 1 r sz. 84, 
86. hr. sz. faház és kert egesz ingatlanra 437 kor., — 
4. r. sz. 1268. hr. sz. szántó egész ingatlanra 140 
kor., — 6. r. sz. 2363 hr sz. szántó egész ingatlanra 
453 kor. becsértékben s ezekre vonatkozólag a C 1. 
alatt Bágy Onyioza szili. Kimpián és C 2. alatt Bágy 
György javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti 
jog illetve kikötmények fentartása mellett összesen 1030 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1989. évi 
október hó 12 ik napján délelőtt 12 urakor Alsó- 
gáld község községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el Bem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881, évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságuáli elóleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt »(szolgáltatni,

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékéig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLi. t.-ez. értelmében fog foly­
tattak».

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1909. évi julius 14-én.

Weiner Sándor,
195 1—1 kir. jbiró.

Közérdek. G6.

A Hid- és Malom-utczai saroktelken
egy két szoba, konyha, kamara, plncze és 
mellékhelyiségekből álló kényelmes lakás

f. é, szept. 29-töl kezdve kiadó.
Értekezni lehet Lingner György gyei.

l@lnnimmHimiiMiHmwninimiMiimmiHiiimmiiiwiMWH«Miim(©i

1 Üzlet-kiárusitás, I

vti- *$• ípí' V'i* 0 ifi1 -0- -ifi1 0 0 0 0 0 0
Van szerencsém a n. é. hölgy közönsé­

get értesíteni, hogy két hétre terjedt.
nőikalap-divat tanulmányutam- 
ról hazajöttem s a legújabb di- 
vatu kalapokat szereztem be
és nagy választékban tartom raktáron.

Szolid áraimról előre is biztosítva, 
szives pártfogásukat kérve vagyok teljes 
tisztelettel

Zsakó Andorné.
231 2—2 Vár, 19. sz.

I Értesítem a n. é.. közönséget | 
§ hogy a Várkerület 25 szám |
1 alatti füezer- és vegyesáru-1 
I üzletet megvettem es azt beazer- | 
I zési árak mellett kiárusítom ugv | 
E nagyobb mint kisebb mennyiségben. I 
I * 1

Paulini Rudolf. |

0
§ Házastelkek
0 Értekezhetni Lingner Györgynél 0

0 0

Jól érett 
saját termésű, 

kitűnő minőségű
I

csemegeszőlő
kapható napi árak szerint Nagyenyed 
Szeiitkirály-ulcza 114. sziiin alatt
LINGNER GYÖBGY-hél. ,™f"k

5 kilós postacsomag 4 kor, bérmentve 
az ország bármely részebe küldetik

EEEEEEEHEEHEEEEEHEEHEEEHHEHEEEEEH

Gazdák figyelmébe!
Az őszi vetéshez ajánlunk:

ÖSZ| b0rSÓt 7 - - - -- - - -- -- - IOO kg. Kor. 32'—
Szöszös bükkönyt, legkorábban használható takarmány — — — ioo „ s 4g. 
Szöszös bükköny Szentjános roz.szsal 50—50%-os arányban keverve 100 ” ” 34 —
ab marosvásárhelyi raktárunk, utánvét ellenében, zsákot beszerzési értékben”számítjuk.

Székely Gazdák Szövetkezete.
Központ: Marosvásárhely. 201 3-5

Fiókok: Székelyudvarhely, Szepsiszentgyörgy.

I

EEEEEEEEEEEEEEEEEMEF »3EEEEESEEEEE
nnmmmmmammwgmm*.

FOGORVOS =‘01-í
PERIí JÓZSEF

American Dentist
Nagyeityedre megérkezett.
Elvégez minden fogorvosi műtéteket, 

u. m. foghúzást, arany és más tömése­
ket. Készít müfogakat és teljes fogsoro­
kat szájpadlás nélkül, korona és híd­
munkákat.

Lukasa Kft Ifattya szálloda 8. sz.
Bendel d. e. 9—12, d. ti. 2—5-ig.

1

íMWWtoMLSaJHNíKíSZSZKZSiíSÍSÍtSÍ 
Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
W Próba doboz 50 fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI,, Váozi-körut 17. „„„ _ _ ^

I Nlílf BŰBD MalÓ ’ |<0vácS JÓZ86f örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. | 5H J ü' Dr Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában. B

“ B

Megfojt ez az 
E átkozott köhögés,

a

csakhamar meggyógyított.

239 1-26

Villamosvilágitási berendezéseket
G’készít WINKLER JÁNOS szalmlset%Nagrnyed

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai* hálószoba k-onvl», m»i 1 • ^
Zsinórfüggők 4 kor 70 till húzok 7 i,«. ko en ’ 1 » y a, műhely, pincze stb. lámpákban.

’ 33 korOB4WI’ fetiebb? CbTL2L6 fét’/sTemL's1 ™ ^ ebéd'"



66. szám. Közérdek. 6. oldal.
4976 —1909. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársa­
ságnak kiskorú Csungán So fron és Csungán Szuszé na 
végrehajtást szenvedők elleni ügyében n kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 42 kor. tóke, ennek 
1906. évi május hó 13-tól járó 8% kamata és 34 kor. 
50 till, költség kielégítése végett az. 1881 LX t.-ez. 
144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulaiéból vari 
kir. törvényszék területen és a nagyenyedi kir, járásbíró­
ság kerületében lövő a nagyenyedi 451 sz tjkvben vcgre- 
hájtást szenvedők nevére felvett A (- 3. r. sz. 941. 
942 1. sövényház és kert egész ingatlanra, az erre 0,-8. 
alatt özv. Csungán Sofronné javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fenntartása mellett 1037 korona becs­
értékben, összesen .1037 koronában megállapított kikiál­
tási árban elrendel telítik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi októ­
ber hő 11-lk napján délután 2 órakor a kir. járásbí­
róság mint tkvi hatóság hiv. helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok 
a kiállási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881: évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt csak a biróságnáli 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt álszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLl. t-óst. 25. §-a értelmében 
fog folytathatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi juuius hó 23-án.

203 1-1
Vincenti,

kir. jbiró.

Sz. 4975-1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd állal képvi­
selt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytávsa- 
ság végrehajtatónak, — Szálé József és neje szilig In öze 
Katalin és Szálé András végrehajtást szenvedők elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
250 kor. ennek 1909. évi január 1-től járó 6% kamatai, 
7 kor. 60 fiit. óvásdij, l/3 % váltságdíj és 57 kor. 40 
fill, költség kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. 
§-a alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbí­
róság kerületében levő a nagyenyedi 724. sz. tjkvben 
Szaló József és neje szül. Iucze Katalin nevére felvett 
A -p 3. r. sz. 1592/1/2, 1593/1/2. hr. sz. egész ingat­
lanra 491 kor. becsértékben, továbbá a Szaló András és 
neje részére felvett és a nagyenyedi 725. sz. tjkvben 
A + 2. r. sz. 1592/2, 1593/2. hr. sz. ingatlanok 
Szaló Andrást illető >/s jutalékára 241 korona beos- 
értékben, összesen 732 koronában megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
október hó 11-ik napján délelőtt 11 órakor a kir. 
jbiróság mint tkvi hatóság hiv. helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülirt in­
gatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kö­
telesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-á> bánat­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. tövvényezikk 42. §-ban 
Jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170 §. értelmében a bánatpénzt csak a biróság­
náli előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megáll pitott bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t -oz. 25. §-a értelmében 
fog folyfattatui.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi június 22-én

204 1-1
Vincenti,

kir. járásbiró.

Arczképeket
(portrait),

természet után és fénykép után olajjal 
festve vagy szénnel rajzolva elvállalok, 
úgyszintén tanítványokat olajjal vagy 
aquarellel festeni és rajzolni tanítani 
elfogadok.
232 2-2 Bálint József,

festőművész, gyak. rajztanár.
Gziin : Nagyenyed, Bt'thlen-kollégium

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9 —12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

tár r.-t.
Részvénytőke 400.000 kai, Tartalékalap 210.000 kor.
lilllllllltltlltlllllllllllllllllllllillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Előnyös
Vásárt?1
Letétbe

megfelelő kezességre, 
jóhitelii pénzintézetek

kölcsönt ad betáhlázáara, 
értépapirokra, sorsjegyekre, 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb félté 
vdrlURdl [ok mellett számitól le.

Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el

s •

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

A NAGYSZEBENI
ÁIíTALÁNÖS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő fettételek mellett:

A. &’/<% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = b) 2 5 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév’
szege 20.000 K. 3 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részét minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 IC. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | 1, »0, ..
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | ^dmatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

B. 51/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E
szege 10,000 K. E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 44V, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi | rf“Iet mÍmÍen 1000 K' után 34 K' 9« f.
résziét minden 1000 IC. után 30 K. or f. § b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 27'/j évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi = rész,et mÍDden >°°° K. után 39 K. 81 f.
részlet minden moo K. után 35 K. 07 f. | c) ,8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

v. 1 /o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 3000 K. I részlet minden 1000 IC. után 45 K. 05 f.

) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I d) j5,évi törJesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. = részlet mmdcn 1000 K- után 30 K. 09 f.

ogyszersnindenkorra fizetendő 1° 0 törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.j

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY
\ által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Kiváló minőségű vadászfegyverek,
revolverek,

Elsőrendű gramofonok,
cimbalmok,
hegedűk,
citerák,
fuvolák,

harmonikák
és egyéb hangszerek,

Modern fényképező gépek,
látcsövek,

alpacca ezüst készletek,
bőröndök,

és az összes magyar szépirodalmi művek
csekély havi részletfizetés mellett

beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b.t.
nagyáruházában 

Budapest, Rákóczi-út 26.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bér ment ve.



Közérdek. 66. szám.6 oilin’.

Pályázati hirdetés.
A nagyeuyedi ref. Beihlen-kollégium 

jós/.ágigazgu lóságánál folyó év végén megüre­
sedő hifntalszolgal állásra pályázatot hir­
detek.

Javadalmazás : évi 600 korona fizetés és 
240 korona lakbér.

Sajátkezüleg Írott folyamodványok, me­
lyekhez a következő okmányok melléklen­
dők: életkort, családi és egészségi állapo­
tot., eddigi szolgálatot, esetleg katonai köte­
lezettség teljesítései igazoló bizonyítványok, 
folyó 1909. évi október hó 15-ig hozzám 
benyújtandók.

Nagyeuyed, 1900. szeptember 14.

223 2-3

2784—909. sz.

Biok Béla,
jószágigazgató.

Pályázati hirdetmény.
Üresedésben levő magyarlapádi kör- 

orvosi állásra pályázatot hirdetek. A kör­
höz 11 község tartozik Magyarlapád szék­
helyijei.

A körorvos javadalmazása: évi 1700 ko­
rona fizetés, 300 korona uLiátalány és a tör­
vényesen megszabott rendelési, beteg-láto­
gatási, műtéti és fuvardíj, továbbá mint 
gyermek-telep orvos egy gyermekért évi 4 
korona (évente körülbelül 200 korona)

A körorvos köteles minden községben hí­
vónként kétszer előre megállapított időben 
rendelési órákat tartani.

Pályázni óhajtókat felhívom, hogy az 1908. 
évi XXXVIII. t. ez. 7 § ábau előirt képesí­
tési bizonyítványaikkal felszerelt kérvényei­
kéi folyó évi szeptember 28-ig bezárólag 
hozzám küldjék be. A választás napját utó­
lag fogom kitűzni.

A nagyeuyedi járás főszolgabirája.
Nagyenyedeu, 1909. szeptember hó 11 -ón.

Nagy Pál,
226 2 — 2 fószolgabiró.

Át. hölgyközönség szives figyelmébe!
Orsázgszerte feltűnést keltenek, árak és Ízlés 

tekintetében

WEINER MÁTYÁS
BUDAPEST, VI, Andráasy-ut 3
diratáruházáuak gyapjú-, szövet- és mosóáru
újdonságul.

Raktárra érkeztek:
Homespun, Setlaud, Diagonal, chewlot, 
Noppe, Ottoman, Cotelniu, Kammgarn és 
Blps gyupjukeluie AQ |/r fnl A KH-h 
újdonságok, métere IUI v.dw I..
Hlouse- és pongyola CC |/r fnl fpljchh 

kelmék, bársonyok OJ M.'IUI IClJCuU, 
Óriási választékban angol Flnnellek, Ten 
nis-kelinék, nyomott és szövött Barohntek

19 kr.-tól 75-ig.
Csipkeszöve1-újdonságok, léghímzések, szín­

házi I eudók és fátyolos stb. stb. 
Mintákat vidékre kívánatra készséggel k ti id.
20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve 

szabit. 220 3_5

Alsó-Fehér vármegye alispáiyától.

7608-1909. ig. vál. sz.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t-ez. 28 §-ában 

foglalt rendelkezés alapján ezennel köz­
hírré teszem, hogy a legtöbb adótflzeló 
törvényhatósági bizottsági tagok 1910. 
évi névjegyzékének összeállítsa, illetve 
kiigazítása ozéljából a vármegyei igazoló 
választmány folyó év és hó 28-fui 
délelőtt 10 órakor a vármegye szék­
hazában (főjegyzői iroda) nyilvános 
ülést tart

Nagyeuyed, 
21-én.

234 1-1

1909. évi szeptember hó

Tóth Miklós,
ig. váliisztm. elnök.

re forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

\mfeher Gyümőlcsfacsemeték
Sétsnyfek, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 3 

Bogyógyűmölcsück stb.

Szőlő oltványok (I. ssima 
áru)

eu-ópai és amerikai sima és gyökeres vesszők, 
üjgpjjgp.,. (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)
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MAGYAR EMBEH CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET ÍGY ÉK I

MrlCFVar ^vánv\/Í7 forgalmi és kiviteli részvénytársaság
d^vcmyvi^ Budapest, v„ Báthory-utcza 5. szám

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Á Hand ó a n raktáron vn n n a k:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen BarOSS, vesebaj ellen ................. . ____ Horgász étvágygerjesztő
Borszéki fokút, az ásványvizek királya. Borhegyi, hugyhajtó .................. ........ Kászon fökut (Salutaris) jód és lithium

Köszvény ellen. Boholti, üdítő viz ....................... ....__ . tartalmú.---------- ----------- — ....
Borszéki Kossuth, V é r s z e g é n y s ég Élőpatak], sárgaság ellen ______ _ .... Répáti, égvényes ásványvi

ellen .... ................................ .......... FelsŐrákosi Mária, légcsőhurut ellen ....
Bodoki Maliid, alkalis savanyuviz .... Margitaligeti, üdítőital r~..................... II Sztojkai, ezukorbetegség ellen

—  ^rd®ZZe Ineil 32 °rV0SÁt tfirmP8?PtpQ 9QV9ntfVÍ7 győgyliatásn és kellemes ize össze nem
--------- OS megtudja, hogy a Ivl "IICCÍ .jluo doVdíiyVIZ hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Székely-Selters, idillt gyomorbajok

43 17—21

RAKTAR: FENICHEi HERMANN Ciéunél NAGYENYEDEN.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

PORTI AN D-CEMENT-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható Klemm Pál czógnél Szentkirály-u. 128.
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Njomaon » Sasyeoyedi Könyvnyomda a, Pnpitórueyír RénsMnyttrMsás könyvnyomdájában Nngynnyedon.


